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AtadavigésimasextasessãoPlenáriaordinária.PrimeiraSessãoLegislativa.SegundoPeríodo
l"gità,ir" - Blênio 2025t202ã. O segundo dia do mês de Setembro' do ano de dois mil e vinte e

cinco, às dezenovê horas sob a presidência do vereadorÂmadeus Penga, secretariado pelo vere-

adorMarceloEduardoCorreia,leuniu.seaCâmaradeVereadoresdePitanga,comapresençâ
dos vereedoÍes: Amadeps peiga, Antônb Adir de Lara, lrineu Domingues, Agnaldo vujanski de

iã"r", ,oi*.lrr"ndir Miranda, üarceto eduardo Coneia, Juninho Schaff, Mauro dos Sentos, João

Edival Aramoni, Rouson Ricaiao Gutebil schoptian, José da Luz Fachin, Marlene soares Munhoz

ausente Lucimar camilo da Rosa. Havendo número legal, o Presidente declarou aberta a sessão

plenáriaordinária,esolicitou,t"it,,"dotextoreflexivo.ColocouemvotaçãoaAtadaReuniáo
ordináriaanterior,aqualfoiaprovadaporunanimidade.Solicitouaosecretárioalêituradoexpe.
diente. Matéria ao LegistatiyJ: erotocoto: 0965 / 2025 - Agenda de instruçáo do_Proietode Lei de

Diretrizes:orçamentáriasparaoexercíciofinanceirode2026.Presidenteda'CFojMaurodos
santos: Agênqa de instruçao Jo erojeto de Lei de Diretrizês orçamentárias para o exercício finan-

ceirode2026.VereadorMaurodossantos,pÍesidentedacomissãodeFinançaseorçamentos.
Leitura: protocolo: o9o6 I zoãí-Àgenda de instruçâo do plano plurianual para o período de2o26'

2029. presidênte da cFo - uaurã dos santos: Agênda de instruçáo do plano plurianual para o

Êri"Oo O" 2026 - 2OZg. Mauro dos Santos, presiàente de Comissão de Finanças e Orçamento'

Leitura:lndicaçáon"159/2025-MarleneSoaresMunhoz:SugerindoaoExecutivoMunicipalpor
meio da Secretaria de Obras, realize areforma completa da Praça do BNH Coamo Leitura: lndi

caÉo n" 16Ot2O?5_ Marlenã'goares Munhoz: sugerindo ao Executivo Municipal por meio da se-

cretariadeobras,providencieaconclusãodapavimentaçàoasfálticanobairro,Pitanguinha.Leitu.
ra: lndicação n" 16i/2025 - úarro do" santoi: Sugerindo ao Executivo Municipal que seja dada

continuidade à distÍibuiçáo oe Àedicamentos manpulados aos usuáriós do sus atendidos p€la

SecretariaMunicipaloesauo.,coníormepráticajáadotadaemanosanteriores.Leitura:lndica-
çâon"16212025.MarleneSoaresMunhoz:SugerindoaoExecutivoMunicipalpormeiodaSecre.
tariadeobraseTrânsito,realizeegtudostécnicosparaainstalaçáodeumalombadenaRua
SantaMariadooeste.Leitura:lndicaçáon"16312025.MarleneSoaresMunhoz:Sugerindoao
ExecutivoMunicipalpormeiodaSecretariadeobras,realizeestudostécnicospaÍaainstalaçâo
de um ponto de ônibus na Rua'26 de Maio' no trecho compreendido ehtre os bairros-Pitanga 1 e

Pitanga2.Leitura:PED|DOOetrufOnUnçÁON"7/2025-MaurodosSantos:lnformaÉesa
estaCaSaLegislativa"apop,r"çaoaadosreferentesàcontrataçáodeempresaespecializada
;; m;üo o" in"rtit|ll em microônibus, desünada à secretaria.Municipal de Educação'

cultura e Esporte, soticito lãfia ÍÍsica ou digital dos_d_ocumentos referentes à execuçáo do con-

rtato no 4gsr2o22. Leitura. o'rdem do Dia: pRoJETo DE LEI oRDtNÁRlA (E) N" oo22l2o25 -

iã1r'a*"rt*", nutohza o Município de Pitanga/PR a corceder permissão de uso de imóvel

público à empresa Radio Auriverde àe pitanga Ltda, e dá outras providências. Discussão/Votaçáo

Segunda:EMENDA(MoDtrtcnrvn)N"1/2025-JoseJurandirMiranda:Alteraoart.2odaLeino
684, de '13 de jutho de rsss, que criá consetho Municipal de Esportes - c.M.E, para dispoÍ sobre
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continuam abusando da velocidade. Lembrou que já apresentou diversas solicitações para a ins-
talação de lombadas, contudo, enquanto não houver maior conscíentizâçáo dos motoristas, a si-
tuaçáo permanece preocupante. ObseÍvou que, em épocas passadas, nâo havia exigência de
auto escola /ara obtenção da carteira de habilitaçâo, mas atualmente, mesmo após a formaçáo,
muitos condutores pareceÍn esquecer as regras básicas de trânsito, como o respeito ao limite de
velocidade de quarenla quilômetros por hora, circulando a oitênta quilômetros por hora dentro da
cidade. Enfatizou, por Íim, que.a Polícia Militar tem feito seu trabalho, mas os condutorês ainda
não cumprem devidamente com a sua parte. Vereadora Merlene Soares Munhoz; A vereadora
destaôu, a pedido.de moradores da Rua vinte e seis de Maio, entre os bairros Pitanga Um e Pi-

tanga Dois, a necessidade da construçáo de um ponto de ônibus, visto que as criânçes enÍrentam
dificuldades para aguardar o transporte escolar, especialmentê êm dias de chuva, sem ter um
local adequado de abrigo. Também registrou que, no dia anterior, destinou quarenta mil reais para

e compra de adubo à Associaçâo da Linha Cantú, valor já entregue, o que proporcionou grande

satisfaÉo aos agricultores beneficiados. Rêssaltou que, embora não seja um monlante elevado,
representou uma conquista significativa para cada família atendida. Rêlatou, aindâ, que juntamen-

te com o vereador Antônio Adir de Lara, esteve em Curitiba na semana passada, reforçando a

importância das viagens a outras localidades para a busca de recursos em prol de Pitanga, tanto
na área urbana quanto no. interior. lnformou que foram recebidos pelo secretário de Agricultura,
Márcio Nunes, com quem.trataram da pavimentaçáo asfáltica rural eÍ1tre Limeira e São João da
Colina, cujo poeto já se encontra concluído. Esclareceu quê, epesar de rumores contrários, a

obra é uma {ealidade, restando apenas os trâmites administrativos ê a futura licitação a ser reali-
zada pelo Executivo, com expectativa de execução,á no próximo ano. Mencionou, tiambém, que

foram debatidas questões relativas ao asfalto da Lagoâ Verde, próximo ao Frigodasko, além de
outrap demandes voltadas ao desenvolvimento do município como um todo. A vereadora comuni-
cou ainda que, êm.parceria com o deputado Sérgio Souza e o secretário Márcio Nunes, foi con-
firmada a conquista de um rolo compactador, uma retro escavadeira hidráulica e um trator, equi-
pamentos destinados à Sêcretaria do lnterior, Íortalecendo os trabalhos realizados na área rural.

Pontuou que, muitas vezes, o vereador é criticado e não consegue expor todas as conquistas
obtidas, mas que tem buscado, com empenho, resultados concretos para a populaçáo. Citou co-
mo exemplo, recurso já assegurado no valor de mais de cem mil reais para aquisiÉo de um veí-
culd para a Sêcretaria de Saúde, lembrando quê esta past? exerce papel essencial no atendimen-
to às famílias, sobretudo na zona rural, onde o transporte rápido pode ser determinante para sal-
var vidas. Por fim, reaÍirmou que, dentro das possibilidades, tem lutado constantemente por me-

lhorias'e tem obtido conquistas importantes para o município e para seus cidâdãos. O vereador
Antônio Adlr de Lara fez uso da tribuna e relatou que, na última quarta-feira, juntamente com a
vereadora Marlene, esteve em Curitiba. lnformou que saham de Pitanga às oito horas de manhã,

em deslocamento de ida e volta no mesmo dia, retomando às vinte e duas horas, sem utilização
de verba pública, visto que receberam carona do senhor Luiz Carlos zampier, vice-presidente e

tesoureiro do Sindicato Rural de Pitanga, a quem agradeceu. Relatou que, inicialmente, estiveram
na FAEP e, em seguida, na Secretaria dé Estado, onde foram recebidos pelo Secretário Márcio
Nunes, oportunidade em que trataram sobre diversos projetos de pavimentação asfálüca. Desta-
cou que o projeto da comunidade Limêira, ligando Pitanga ao Baixo Sáo Joâo da Colina, já está
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protocolado e concluído, restando apenas checklist pela Secreteria das Cidades, com previsão de
licitaÉo entre sessenta e noventa dias. Referiu-se ainda ao projeto do asfalto que liga até o Fri-
godesko, mencionado anteÍiormente pelo vereador'Júnior, esclarecendo que este já foi concluÍdo,
após as correçôes necessárias, e devidamente protocolado pelo engenheiro responsável. lnfor-
mou também sobre o projeto do asfalto da comunidade Lagoa Verde, que liga às Cinco Encruzi-
lhadas e seguê até a Vila Nova- Ressaltou que eslê projeto, iniciado êm dois mil ê dezoito, passou
por adequações e deverá em breve êntrar em processo licitatório. Mencionou como novidade o
projeto da regiáo do vereador Jurandir, que abrange a ligaçáo até o Rio Quinze, já coletado, com
gâranüa de verba pelo Govemo do Estádo. Citou, igualmente, o projeto da localidade de Santa
Bárbara, que se enconlra em fase de andamento. Por Íim, rêgistrou que, conforme atuaçáo tam-
bém do vereador MauÍo, êm representiação da Câmara no movimento da Paraná Cidades, os
projetos urbanos de Pitanga estão sendo concluídos, atendendo inclusive cobranças do Prefeito
Municipal para protocolar dentro do prazo estiabelecido. Enfatizou que serão mais de vinle quilô-
rnetros de as{alto a seÍem executados no município, abrangendo regiÕês que atualmentê não
possuem calçamento, apenas vias de tena. Em aparte, o vereador Robson Ricardo Gutebil S-
choptian destacou o asfalto que está sendo cobrado para ligar a comunidade do Bano Preto, in-
formando que já está sendo providenciado o respectivô projeto. O vereador Antônio Adir de Lara
acrescentou que, em relação a essa parceria público-privada, o prefeito Morais já autorizou, e o
engenheiro fará a coleta para a elaboraçáo do projeto na cómunidade do Bano Preto. Em aparlê,
o vereador Marcelo Eduardo Conêa relatou que também esteve em Curitiba, nesta última segun-
da-Íeirâ, em reuniâo com o deputado Alexandre Curi, no perÍodo da manhá, e com o secÍetário
Sandro Alex, no período da tarde. lnformou que, além dos recursos voltados às esfadas de cháo;
existe um projeto do Governo do Estado destinado ao calçamento em pedra irregular. Explicou
que este projeto prevê até trinta milhôes de reais que o Governo está disponibilizando, com prazo
alé o dia vinte e seis de novembro. Caso o prefeito consiga elaborar e protocolar os projetos ate
essa data, será possível realizar uma reformulaçáo signiÍicativa no municipio de Pitanga, uma vez
que o Governo do Estado está disponibilizando recuEos, bastando aprêsentar os projetos'para
obtêlos. Acrescentou ainda que, após esse programa, deverá ser lançado um projeto específico
para a manutenção de vias asfáltica que se encontram esburacadas e êm estado precário. Assim,
mencionou que sêráo três frentes de atuaçâo: estradas de chão, calçemênto em pedra irregular e
manutençáo do asfalto. O vereador Antônio Adir de Lara prosseguiu em sua fala, relatando que,
enguanto esteve em Curitiba acompanhado da vereadora Marlene, encoÀtrou o preíeito de Gua-
Íapuava, que estava acompanhado do deputado Artagão, ambos com agenda para reuniáo com o
secretário Márcio Nunes. O deputado Artagão, em seu sexto mandato, destacou que nunca havia
presenciado um governo com tantos recursos disponíveis e com tantas obras em execuçáo em
todo o Estado dô Paraná. Relatou ainda que, êm conversa informal, o prêÍeito de Guarapuava
comentou, em tom de brincadeira, que esperava que Pitanga tivesse deixado um pouco de recur-
sos para o município vizinho, já que, no momento, seria a vez de Pitanga ser contemplada, lem-
brando qué Guarapuava já havia recebido grandes investimentos. O vereador ressaltou que o
Govemo do Eslado tem voltado o olhar para a região central, com o empenho do prefeito Morais e
do vice-prefeito Júnior, visando trazer melhorias signiÍicativas para Pitanga. Enfaüzou, contudo,
que tudo depende da existência de projetos devidamente elaborados e protocolados, para que
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sigam a tramitação junto ao Paraná Cidades e outros órgãos competentes. Destacou também a
atuaçâo da comunídade do interíor, mencionando que o Síndícato Rural de Pítanga contratou, um
engenheiro, com a colaboração dos agricultores, para a elaboração de projetos, possibilitando
que o município fosse contemplado. Além dos projetos da Lagoa Verdq e do Frigodasko, informou
que será protocolado mais trinta e dois quilômetros de asf.alto rural. Ressaltou que, uma vez con-
cluídos, restará um.número reduzido de estradas principais sem pavímentação, facilitando ao mu-
nicípio concentrar esforços na manutençâo das vias paralelas e acessos às propriedades. Por Íim,

' agradeceu o empenho do prefeito Morais, do vice-prefeito Júniol do deputado Márcio Nunes e do
secretário estadual pelo apoio às demandas de Pitanga. Aparte - Vereador José da Luz Fachin. O
vereador José da Luz Fachin comentou que, ao tratar da facilitação para o município no que se
refere à manutenção das estradas, observou que, quando se realiza a gbra na estrada principal-
ho caso, o calçamento do São Joâo da Colina - os produtores acabam Íazendo pequenas corre-

ções por conta própria em trechos curtos, para que a estrada fique bem atendida. Ressaltou que

essa prática constitui um incentivo interessante, pois é mais eÍiciente arrumar duzentos metros do
que dois quilômetros de via. O vereador Antônio Adir de Lara agradeceu ao deputado Sérgio Sou-
za, informando que, conforme relato da vereadora Marlene, o parlamentar já destinou recursos
para aquislção de maquinários. Esclareceu que, dentro dessé pacote, serão enviados equipamen-
tos para o quarteirão Aparecida. Ressaltou seu agradecimento ao prefeito Morais, que já assinou
o convênio, permitindo que a emenda,. anteriormente perdida por não ter sido assinada pelo go-
verno anterior, seja agora executada. Espera-se que, até o final do ano, os maquinários estejam
disponíveis para o município. Acrescentou que o Governo do Estiado possui um programa de en-
vio de maquinários a todos os municípios do'Paraná, no valor de três milhões e setecentos mil
reais, que beneficiará também Pitanga, especialmente a zona rural, contribuindo para o transporte
de leite, transporte de alunos e o trabalho dos transportadores locais. Destacou que boas condi-

çÕes das estradas também reduzirão a manutenção dos veículos utilizados na zona rural. Finali-
zou informando que o deputado Sérgio Souza também destinou recursos para a saúde do muni-
cípio, ho valor de quinhentos mil reais, enviados entre ss meses de maio e junho. Agradeeeu no-
vamente ao deputado Sérgio Souza, ao secretário Márcio Nunes, à administração do prefeito Mo-

, rais e do vice-prefeito Júnior, e a todos os vereadores que colaboíaram em proldo município, des-
tacando a importância da.interlocução de cada parlamentar com seus deputados para viabilizar
melhorias para Pitanga. O vereador Mauro.dos Santos fez uso da tribuna para rqlatar sua partiei-
pação na sétima Conferência Estadual das Cidades, realizada em Curitiba. Esclareceu que foi
indicado como delegado pelo Legislativo Municipal, estando presentes praticamente todas as ci-
dades do Estado. lnformou que foram realizados diversos debates, nos quais foram levadas pro-
postas previamente elaboradas nas cidades, e que duas propostas de cada eixo foram votadas,'
sendo posteriormente encamínhadas para a Conferência Nacional das Cidades, em Brasília. O
vereador ressaltou que percebeu a ausência de representantes do município de Pítanga, excetu-
ando sua participação, e enfatizou que não foi indicado pela Prefeitura; mas sim como delegado
da Câmara Çe Vereadores. Relatou que a conferência ocorreu em dois dias - qúinta e sexta-feira

- permanecendo eni Curitiba até o término do evento. Na véspera, realizou algumas visitas a ór-
gãos e secretarias. Esteve na Secretaria de FamÍlia, com o secretário Rogério Carbone, e na Ca-
sa Civil, onde apresentou pedidos relativos a pontes, cujas medidas havia previamente levantado
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a pedido da equipe da Casa Civil, na expectativa de obtenção de vigas de concreto, diante da
diÍiculdade de obtenção de eucalipto para construção. O vereador mencionou ainda. vísitas aos
gabinetes na Assembléia Legislativa, incluindo o da deputada Cristina Silvestre, buscando solu-

çÕes para questões de saúde. Registrou a necessidade de se deslocar até a quinta-regional de
Guarapuava, a fim de compreender o funcionamento dos serviços e verificar a raiáo das filas pro-

longadas em especialidades médicas, exames e procedimentos cirúrgicos. Aparte - O vereador
Marcelo Eduardo Corrêa comentou que as filas nos atendimentos não diminuem devido ao valor
pago por especialidade médica. Relatou que, em conversa com os senhores Ezequiel e Roberto
constataram gue, enquanto não houver aumento na remuneraçâo para médicos especialistas -
como ortopedistas, pneumologistas e reumatologistas - o vafor continuará pouco atrativo para

que esses profissionais venham até o município prestar atendimento. Ressaltou que, enquanto
não houver valorização adequada desses profissionais, não se espera mudança significativa na

situação das Íilas de atendímento à população. O vereador Mauro dos Santos prosseguiu em sua
fala, destacando a necessidade de compreender o funcionamento dos serviços de saúde, ressal-
tando que, caso a responsabilidade seja do Estado, cabe buscar soluçÕes junto aos órgáos esta-
duais. Relatou que levou um caso específico diretamertte à Casa Civil, explicando a situação do
município e buscando esclarecimentos sobre o atendimento prestado à populaÉo. O vereador
agradeceu ao secretário da Agricultura pelo envio de uma máquina para o Arroio Grande, utilizada
na terraplanagem para construção de uma casa destinada a uma família em situaçâo de vulnera-
bilidade, parabenizando o servidor Roberto pelo cumprimento do artígo cento e quarenta e um,
parágrafo primeiro, inciso nono, da Lei Orgânica Municipal, que garante habitação ao trabalhador
rural. Comentou de um pedido de informação protocolado, referente ao exercício de dois mil e
vinte e três, em relação a um contrato no valor de dezessete mil quatrocentos e noventa e nove
reais e noventa e cinco centavos para serviços de filmagem de quatro veículos, destacando que

não conseguiu localizar no lortal da Transparência o empenho, ordem de serviço, requisição ou
aceitação do fiscal de contrato. O vereador apresentou ainda sugestÕes ao prefeito, enfatizando
que estas não têm caráter político-partidário, mas sim de representaçâo da populáção. Propôs a
continuidade de contratos anteriores para fornecimento de medicamentos manipulados, que, emr
bora não façam parte da lista do Rename, tiveram gasto aproximado de oitenta e oito mil reais no
ano anterior, valor compatível com o orçamento de dois mil e vinte e cinco, estimado em quarenta
e um milhões de reais. Ressaltou que tais medidas beneÍiciariam usuários do SUS com baixo po-

der aquisitivo. Por fim, o vereador informou que â agenda para apreciaçâo da LDO e do PPA já
está definida: realtza@.o de audiência pública no dia oito deste mês; manifestação dos vereadores
e protocolo de emendas rnodiÍicativas no dia dez; protocolo de sugestôes populares no mesmo
dia; protocolo de emendas pela assessoria no dia doze; apresentação do voto do relator: no dia
dezenove; e emissão do parecer na Comissão de Finanças e Orçamento no dia vinte e três, tanto
para a LDO quanto para o PPA, O vereador Marcelo Eduardo Corrêa fez uso da tribuna para rela-
tar sua agenda da semana, destacando gue, na véspera, esteve em Curitiba em bate-volta, a-
companhado do assessor jurídico Daniel e do vice-prefeito Júnior, em busca de recursos para o
município de Pitanga. Mencionou a Rua Quinze de Novembro, que há muito tempo se encontra
abandonada, observando que um empresário da região chega a pagar aproximadamente cem mil
reais em impostos por ano. Abordou também o bairro Santa Regina, com estradas precárias, e a
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ponte do Patrimônio dos Cajus. O vereador relatou que, pela manhã, reuniu-se com o deputado
estdual Alexandre Curi e, à tarde, com o secretário Sandro Alex, que garantiram rêcursos para o
municÍpio, ressaltando que a execuçáo depende de apresentação de proietos. lnformou que o
custo estimado para elaboraçâo de um quilômetro de projeto é de aproximadamente oito mil reais,
valor considerado viável para o municÍpio. Destacou que, no caso da ponte do Patrimônio dos
Cajos, locâlizada em frênle à propriêdade do sénhor Luiz Andoná, onde reside uma criança espe-
cial que sofreu p§uízos devido a alagamentos, o secretário Sandro Alex garantiu que a obra será
realizada, desde que o projeto seja entregue. O vereador enfatizou que os recuisos para asfalta-
mento, calçamênto e estradas de chão fazem parte de um projeto do Governo do Estado, que
destina investimentos e cercâ de duzentos municÍpios, incluindo Pitanga, Ressaltou que o secre-
.táÍio apresentou um telão com todas as estradas do município, indicando se são asfaltadas, de
chão ou calçadas. Observou que os projetos referentes às ruas XV de Novembro, Guairacá e
Santa Regina, caso protocolados até o dia vinte e seis de novembro, terão os recusos garantidos;
caso contrário, o valor poderá ser perdido. Por fim, agradeceu à Secretaria de Saúde, destacando
o atendimento recebido na semana anterior junto aos senhores Ezequiel e Roberto, que presta-
ram auxílio à população de forma eficiente. O vereador Robson Ricardo Gutebil Schoptian fez uso
da tribuna, dando continuidade à fala do vereador Marcelo Eduardo Corrêa. lnformou que, nesta
semana, foi informado de que o ministro das Cidades, Guto Silva, garantiu recursos entre vinte e
trinta milhÕes de reais para asfaltamen o urbano, dependendo da apresentaçáo dos projetos. A-
proveitando o ensejo da fah do vereador Antônio Adir, destacou o Érojeto de pavimentaÉo asfál-
ticâ para atender a comunidade do Barro Preto, sonho antigo da populaÉo, lembrando que, na
gestão passada, a obra se resumiu a um aporte de pedra. Ressaltou que, com o projeto pronto e
a coleta rcali:zada pelo engenheiro, será estudada a viabilidade do traçado, podendo o asfalto
passar pelos Teles ou pela outra entrada da comunidade, garantindo que a populaçâo seja aten-
dida. O vereador abordou ainda a funçáo do parlamentar, enfâtizândo que, além de fiscalizar e
criar leis, o vêreador deve atuar na captaÉo de recursos para beneficiar a cidade e á populaÉo.
Mencionou à parceria com o sêcretário de Saúde, Roberto, e com o diretor Ezequiel, relatando
que, no dia dez de abril, foi feito um ofício ao Ministerio cla Saúde solicitando uma UBS de porte
quatro. Paralelamente, requisitou ao deputado federal Aliel Machado o mesmo recurso, sendo
contemplados com um valor de quatro milhões e seiscentos mil reãis para a construção da UBS,
que proporcionará três equipês de saúde e reduzirá íilas de exames. lnfoÍmou que já está sendo
realizado o estudo do teneqo para início das obras. Destacou seu agradecimento à gestão do
prefeito Morais, ao secretário de Saúde e ao deputado federal Aliel Machado, que, desde dois mil

e dezesseis, tem desünado recursos para Pitanga, intensificando sua atuação nos últimos anos
em benefÍcio da populaçáo. O vereador relatou ainda que, no inÍcio do mandato, junto aos verea-
dores Penga e Aritana, realizou visitas a Curitiba, solicitando recürsos ao deputado estadual Gugu
Bueho para a construÉo de uma quadra esportiva no Colégio Afonsina. lnforrnou que foram con-
templados com recurso de quatrocentos e setentia mil reais, com processo de liberaÉo em an-
damento. Enfatizou a atuaçáo cohjunta de todos os vereadores, incluindo o vereador Antônio Adir
e a vereadora Marlene, destacando que o trabalho parlamentar não sê rêstringê à fiscalizaÉo e
criação de leis, mas também à busca de recuÍsos para o município. Aparte - Vereador José da
Luz Fachin: O vereador José da Luz Fachin comentou sobre a notícia da construçáo da quadra no
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Colegio Afonsina, destacando que também buscaram recursos para a obra e que o deputado Ze-
ca assumiu o compromisso com a diretora de enviar quatrocentos e setenta mil reais para sua
construÉo. Considerou a notícia muito positiva, ressaltando a importância de organizar adequa-
damente a aplicaçâo desse recurso. O vereador Robson Ricardo Gutebil Schoptian informou que

o recurso destinado à construÉo da quadra no Colégio Afonsina pode beneticiar outra escola, já
que o valor está garantido e Gadastrado. Acrescentou que também solicitou recurso de quatrocen-

tos mil reais gara a reforma da quadra extema do Ginásio de Esportes. Destacou que foram con-
templados mm uma ietro escavadeira, inicialmente destinada pelo deputado Aliel Machadô, que,

após avaliaçáo do secretário Roberto, foi substituído por um câminhão-caçamba no valor de sete.
centos e cinqüenta mil reais, já cadastrado e em breve disponível para serviços nas eslradas ru-
rais. Quanto eo projêto de asfaltamento que benêÍiciará a comunidade da Lagoa Verde, explicou
que as obras de cascalhamento foram temporariamente intenompidas apenes para ajustes antes
do início de pavimehtaÉo asfáltica. Agradeceu a toda a equipe da administração do pretuito Mc
rais pelo tÍabalho em conjunto com o Govemo do Estado, destacando que a ponte em frente ao
Baran, problema crônico da região, já está sendo construída, solucionando situaçóes que antes
recêbiam apenas intervençÕes paliativas. Aparte - Vereador Juninho Schaff: O vereador Juninho
Schafí questionou o vereadof Robson Ricardo Gutebil Schoptian sobre a não canalização do rio,

mencionando que havia uma verba significativa destinada à obra, que não téria sido executada,
inÍormaçâo esta repassada pelo vice.prefêito. O Vereador Robson Ricardo Gutebil Schoptian:
respondeu que nâo sabia informar sobre a canalização do rio, questionando para onde exatamen-
te a obra seria destinada. Aparte - Vereador Juninho Schafi: O vereador Juninho Schafi esclare-
ceu que se referia à canálizaÉo completa do rio, sem considerar a construção da ponte. O vere-
ador Robson Ricardo Gutebil Schoptian informou que não tinha conhecimento sobre o poêto de
cânalização, esclarecendo,que sua atuação se refere apenas à ponte. Reconheceu que havia um
projeto para a ponte, iniciado na gestão do prefeito Maicol, que não foi concluído. Aparte - Verea-
dor Juninho Schafi: O vereador Juninho Schaff afirmou que mais de vinte milhões de reais, destF
nados à cânalizaçáo, teÍiam sido peÍdidos, citando que o recuÍso deveria ser viabilizado em par-
ceria com o deputado Sérgio Souza, mas acabou não sendo uülizado. O vereador Robson Ricar-
do Gutebil Sohopüan questionou se havia a possibilidade 'de informar quando teria ocorrido a per-
da do recurso, ressaltando que não possuía essa inÍormaçào.Aparte - Vereador Juninho Schafi:
respondeu que â perda do rêcuGo ocorreu no início do ano. O vereador Robson Ricardo Gutebil
Schoptian informou que ainda vai levantar detalhes sobre a perda do recurso, pois náo possui

documentaçâo comprobatória. Ressaltou que a ponte está sendo construída e beneficiará toda a
populaÉo, incluindo comerciantes da região que sofriam 'prejuízos com alagamentos, citando
especificamente uma loja de colchóes quê precisou ser transfêrida devido às enchentes. Ordêm
do Dia: PROJETO DE LEI ORDINÁR|A (E) N' OO22l2025 - Poder Executivo: Autoriza o Município
de Pitangã/PR a concedêr pêrmissáo de uso dê imóvêl público à empresa R[adio Auriverde de
Pitanga Ltda, e dá outras providências. DiscussãoA/otação Segünda: Aprovado por todos os ve-
readores presentes. EMENDA (MODIFICATIVA) No 1/2025 - Jose Jurandir Miranda: Altera o art. 20

da Lei no 684, de 13 de julho de 1995, que cria Conselho Municipal de Esportes - C.M.E, para

dispor sobre a composiçáo paritária de seus membros. Discussão^/otaçáo Única: Aprovado por
todos os vereadores presentes. PROJETO DE LEI ORDINARIA (E) N' 003412025 - (URGÊNCIA)
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Poder Executivo: Altera o ar1."2o da Lei no 684, de 13 de julho de 1995, que cria Conselho Munici-
pal de Esportes - C.M.E., para díspor sobre a composição paritária de seus membros. Díscus-
sãoAlotação Única: Aprovado por todos os vereadores presentes. EMENDA (MODIFICATIVA) No

112025- Marlene Soares Munhoz: Revoga a Lei no 2.308;de 19 de março de2O2O, que autoriza à
doação de imóveis a companhia de Habítação do Paraná, e a Lei no 2.396, de 17 de dezembro de
2021, que acresce dispositivos na Lei no 2.308 de2020. DiscussãoA/otação Unica: Aprovado por
todos os vereadores presentes. PRoJETO DE LEI oRDINÁRH (E) N" 0035/2025 - (URGÊNCIA)
Poder Executivo: Revoga as Leis Municipai§ no 2.308, de 19 de março de 2020, e no 2.396, de 17

de dezembro de 2021, que. dispôem sobre doaçÕes de imóveis à Companhia de Habitaçáo do
Paraná - COHAPAR. DíscussãoA/otação Uqica: Aprovado por todos os vereadores presentês.

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA (E) N' 0036t2025 - (URGÊNCIA) Poder Executivo: DispÕe sobre a
criação de vagas nos quadios de cargo e emprego público do Município de Pitanga. Discus-
sãoA/dtaçao Única: Aprovado por todos os vereadores presentes. PROJETO DE LEI COMPLE-
MENTAR (E) N" AOO212O25 - Poder Executivo: Altera dispositivos da Lei Complementar no 76, de
14 de outubro de 2O2Z e referenda previsÕes da Emenda Constitucional no 103, de 2019, relati-
vas ao Regime Próprio de Previdência Social do Município de Pitanga. DiscussãoA/otação Unica:
Em discussão, o Vereador Robson Ricardo Gutebil Schoptian esclareceu que o referido Projeto de
Lei foi objeto de audiência pública e amplamente debatido, ressaltando que muitos servidores
aguardam sua aprovação, uma vez que, em gestÕes anteriores, a'matéria não foi encaminhada
para votação, o que impediu'a adequaçáo da lei municipal à legislação federal. Destacou que al-
guns servidores já aguardam há cerca de dois anos para se qposentarem e vêrn sendo prejudica-
dos, frisando que o esclarecimento se faz necessário tanto para a população quanto para os ve-

- readores que não participaram da audiência. Em discussão, o Vereador Robson Ricardo Gutebil
Schoptian acrescentou que, conforme apresentado na audiência pública, da qual participaram os
Vereadores Mauro dos Santos e José da Luz Fachin, os servidores ingressantes estarão sujeitos
às regras da nova legislaçáo. Ressaltou que, c€rso a lei não seja aprovada, não será'possÍvel
conceder aposentadoria àqueles que já possuem o direito adquirido, sendo este o priricipal im-
passe da matéria. Em discussâo, o Vereador José da Luz Fachin manifestou-se em colaboração
ao pronunciamento do Vereador Robson, esclarecendo que a Emenda Constitucional no 103, de
dois rnil e dezenove, elevou a idade mínima para aposentadoria. Ressaltou que, embora essa
alteração possa, em certa medida, representar prejuízo aos servidores, houve reunião com parti-

cipação do sindicato, ocasiáo em que os mesmos concordaram com a mudança. Destacou que a
aprovação da presente lei não tem outro caminho senão sua aprovação, reiterando que, na maio-
ria das vezes, os vereadores estão ao lado do servidor público. Em discussão, o Vereador Agui-
naldo Vujanski de Jesus observou que a lei trará maiorês impactos para os servidores ingressan-

.tes, considerando as exigências de idade e tempo de contribuição. Destacou que, infelizmente,
ainda existem municípios que não adotaram, em sua totalidade ou em parte, as alteraçÕes trazi-
das pela Emenda Constitucional no 103, o que resultará em prejuízos significativos para os servi-
dores locais. Em discussão, o Vereador Aguinaldo Vujanski de Jesus acrescentou que, embora
vote favoravelmente à matéria, é relevante destacar a situação de.outros fundos de previdência
que não realizaram alteraçÕes previstas e, ainda assim, vêm aprovando processos de aposenta-
doria sem maiores dificuldades, inclusive em municípios vizinhos. Observou que não se pode "ta-
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par o sol com a peneira", reconhecendo que a,medida trará p§uízos aos servidores. Em discus-
são, o Vereador Mauro dos Santos esclareceu que a lei, em sua totalidad.e, já havia sido votada
no ano de dois mil e vinte e dois por esta Câmara, porém não foi devidamente referendada pela

Lei Orgânica. Destacou que, neste momento, trata-se apenas de referendar e adequar à legisla-

ção, ressaltando que o aumento'da idade mínima para sessenta e dois anos já havia sido aprova-
do anteriormente. Explicou que havia uma divergência entre o RPPS municipal e a Emenda Cons-
titucional no 103, uma vez que o RPPS previa apenas a aposehtadoria por ídade, enquanto atual-
mente é necessário considerar tanto a idâde quanto o tempo de contribuição. Frisou que o pre-

sente projeto apenas corrige tal situação, não alterando a idade, que já foi definida em dois mil e
vinte e dois. Aprovado por todos os vereadores presentes. PROJETO DE EMENDA A LOM N"

0OO312O25 - Poder Executivo: Altera a Lei Orgânica do Município de Pitanga para disciplinar as

idades mínimas e requisitos relacionados às aposentadorias tran§itórias. DiscussãoÂ/otação Pri-

meira: Aprovado por todôs os vereadores presentes. O presidente sollcitou ao Sr. Secretário que

fizesse a declaração verbal da presença dos vereadores, conforrhe resolução da mesa diretora no

112021. O Secretário Marcelo Eduardo Correia, declarou a a.usência dà vereadora Lucimar Camilo
da Rosa e a presença dos demais vereadores. O presidente declarou aberto o expediente de Ex-
plicagões Fizeram uso da palavra os Vereadores: Robson Ricardo Gutebil.Schoptian,
Ag uinaldo de Jesus, José da Luz Fachin, Antônio Adir de Lara e Mauro dos Santos. Nada

mais O Presidente declarou encerrada a sessão. Eu, luri de Olivei-
lavrei a presente ata,'que vai assinada por mim, pelo presidente e se-

cretário.

Penga

Presidente

1/tq^r,/p 0 t*
Marcelo Eduardo Correia

Seóretário
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